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La présente étude a été réalisée par Internet 

auprès de 1 002 Québécois âgées de 18 ans et 

plus, réparties dans toutes les régions de la 

province, entre le 2 et le 5 décembre 2013.  

 

Les données finales du sondage ont été pondérées 

à l’aide des données du recensement de 2011 

selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, le degré 

de scolarité, la composition du foyer (avec ou sans 

enfant) et la région, de façon à garantir un 

échantillon représentatif de la population 

canadienne. 

 

Aux fins de comparaison, un échantillon 

probabiliste de 1 002 répondants aurait une marge 

d’erreur de +/- 3,1%, et ce, dans 19 cas sur 20.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les répondants de cette étude ont été sélectionnés 

aléatoirement à partir du panel Internet LégerWeb, 

comprenant plus de 400 000 ménages canadiens 

(dont plus de 185 000 au Québec) selon un 

procédé de stratification des listes d’invitation 

assurant la représentativité optimale des 

répondants. Les panélistes ont été recrutés 

aléatoirement à partir des enquêtes téléphoniques 

de Léger. De nombreux contrôles de qualité 

assurent la représentativité et la fiabilité des 

sondages Léger issus de son panel d’internautes. 

Léger est une firme certifiée Sceau d’Or par 

l’Association de recherche et intelligence marketing 

du Canada, la plus haute cote de fiabilité de 

l’association. 

 

Dans les tableaux présentés, les données en 

caractères gras et rouges signalent une proportion 

significativement supérieure à celle des autres 

répondants. À l’inverse, les données en caractères 

gras et bleus signalent une proportion 

significativement inférieure à celle des autres 

répondants. 
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La politique provinciale 

au Québec 



Les intentions de vote au provincial 

Intentions de vote au provincial 
Avant 

répartition 

Après 

répartition 

Franco-

phones 

Autres 

langues 

1 002 841 668 173 

… Le Parti libéral du Québec 29% 37% 28% 71% 

… Le Parti Québécois 25% 32% 39% 5% 

… La Coalition Avenir Québec 15% 19% 21% 12% 

… Le parti Québec solidaire 6% 8% 9% 3% 

… Le Parti vert du Québec 1% 2% 0% 8% 

… Le parti Option nationale 1% 1% 2% 0% 

Autres 1% 1% 1% 1% 

Ne voterait pas 8% - - - 

Ne sait pas 9% - - - 

Refus 3% - - - 

4 

Question 1 – Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour...? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est pas 

encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

Base : résidents du Québec  



Les intentions de vote au provincial selon les régions du Québec 
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Question 1 – Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour...? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est pas 

encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

Base : résidents du Québec 

 

Intentions de vote au provincial après répartition 
Après 

répartition 
MTL RMR Québec RMR       

Reste du 

Québec 

n= 841 333 262 246 

… Le Parti libéral du Québec 37% 43% 32% 32% 

… Le Parti Québécois 32% 28% 29% 36% 

… La Coalition Avenir Québec 19% 15% 26% 23% 

… Le parti Québec solidaire 8% 9% 8% 7% 

… Le Parti vert du Québec 2% 4% 1% 0% 

… Le parti Option nationale 1% 1% 2% 2% 

Autres 1% 2% 2% 0% 
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Élections
2012

17-oct-12 25-nov-12 15-déc-12 09-févr-13 13-mars-13 30-mars-13 07-mai-13 21-juin-13 30-août-13 11-oct-13 06-déc-13

PLQ 31% 30% 31% 27% 31% 30% 33% 35% 38% 36% 36% 37%

PQ 32% 32% 33% 33% 33% 31% 29% 27% 27% 32% 34% 32%

CAQ 27% 25% 22% 27% 20% 20% 20% 19% 19% 18% 17% 19%

ADQ

QS 6% 8% 8% 9% 8% 9% 9% 11% 8% 6% 8% 8%

PV 1% 2% 2% 2% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 2%

Autre 3% 3% 5% 3% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 1% 2%
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Évolution des intentions de vote au provincial depuis l’élection de 2012 



Le vote référendaire, selon la langue 
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Question 2 – Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou 

CONTRE la souveraineté du Québec? 

Base : résidents du Québec 

 

Total Francophones Autres langues 

n= 1 002 787 214 

Pour 33% 41% 7% 

Contre 51% 42% 84% 

Ne sait pas 13% 15% 6% 

Refus 3% 3% 3% 



Le vote référendaire, selon les intentions de vote 
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Question 2 – Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou CONTRE la 

souveraineté du Québec? 

Base : résidents du Québec 

 

Total PLQ PQ CAQ QS PV ON Autre 

n= 1 002 304 254 161 71 23 13 15 

Pour 33% 3% 79% 26% 58% 5% 77% 28% 

Contre 51% 93% 11% 65% 24% 92% 23% 65% 

Ne sait pas 13% 4% 9% 8% 16% 1% 0% 7% 

Refus 3% 0% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 



Le chef qui ferait le meilleur premier ministre du Québec 
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Question 3 – Selon vous, lequel des chefs de partis provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec?  

Base : résidents du Québec 

 

Total PLQ PQ CAQ QS PV ON 
Oct 

2013 

n= 1 002 304 254 161 71 23 13 1001 

Philippe Couillard 24% 74% 1% 7% 2% 16% 6% 29% 

Pauline Marois 21% 1% 77% 3% 10% 0% 13% 27% 

François Legault 15% 7% 2% 72% 2% 0% 0% 13% 

Françoise David 7% 2% 5% 2% 65% 1% 17% 7% 

Autre 2% 0% 4% 3% 0% 10% 0% 1% 

Aucun 12% 7% 6% 6% 5% 47% 0% 13% 

Ne sait pas / Refus 18% 9% 4% 6% 13% 13% 28% 10% 



La satisfaction à l’égard du gouvernement de Pauline Marois  

Question 4 – Êtes-vous très satisfait(e), assez satisfait(e), peu satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) du gouvernement du Québec dirigé 

par Pauline Marois? 

Base : résidents du Québec  

 

 
Satisfaction 

à l’égard du 

gouverneme

nt 

Décem

bre 

2013 

Langue 

maternelle 
Déc. 

2012 

Février 

2013 

13 Mars 

2013 

Juin 

2013 

Août 

2013 

Octobre 

2013 Fran-

çais 
Autres   

1 002 787 214 1 000 1 024 1 216 1 000 1 002 1 001 

TOTAL 

SATISFAIT 
33% 40% 6% 32% 36% 28% 26% 39% 36% 

Très satisfait 7% 8% 1% 5% 6% 3% 4% 5% 7% 

Assez 

satisfait 
26% 32% 5% 27% 30% 25% 22% 34% 29% 

TOTAL 

INSATISFAI

T 

62% 55% 89% 62% 58% 68% 70% 57% 58% 

Peu satisfait 27% 29% 19% 24% 29% 28% 28% 27% 25% 

Pas du tout 

satisfait 
35% 26% 70% 38% 29% 40% 42% 30% 34% 

Ne sait pas / 

Refus 
5% 5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 5% 
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L’opinion à l’égard de la Charte affirmant les valeurs de laïcité et de 

neutralité religieuse de l’État, selon la langue 
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Question 5 – Êtes-vous favorable ou défavorable au projet de Charte affirmant les valeurs de laïcité et de 

neutralité religieuse de l'État?  

Base : résidents du Québec 

 

Total Francophones Autres langues 

n= 1 002 787 214 

TOTAL FAVORABLE 45% 54% 14% 

Très favorable 24% 30% 5% 

Assez favorable 21% 25% 9% 

TOTAL PEU/PAS 

FAVORABLE 
45% 37% 75% 

Peu favorable 18% 19% 16% 

Pas du tout favorable 27% 18% 59% 

Je ne sais pas 6% 5% 7% 

Je préfère ne pas répondre 4% 3% 5% 
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Total PLQ PQ CAQ QS PV ON Autre 

n= 1 002 304 254 161 71 23 13 15 

TOTAL FAVORABLE 45% 21% 85% 51% 34% 4% 82% 31% 

Très favorable 24% 9% 55% 20% 15% 2% 61% 28% 

Assez favorable 21% 13% 30% 31% 19% 2% 21% 3% 

TOTAL PEU/PAS FAVORABLE 45% 73% 12% 48% 54% 78% 18% 62% 

Peu favorable 18% 24% 8% 26% 23% 4% 18% 43% 

Pas du tout favorable 27% 49% 4% 21% 31% 74% 0% 19% 

Je ne sais pas 6% 3% 3% 2% 6% 1% 0% 7% 

Je préfère ne pas répondre 4% 3% 0% 0% 6% 17% 0% 0% 

Question 5 – Êtes-vous favorable ou défavorable au projet de Charte affirmant les valeurs de laïcité et de 

neutralité religieuse de l'État?  

Base : résidents du Québec 

 

L’opinion à l’égard de la Charte affirmant les valeurs de laïcité et de 

neutralité religieuse de l’État, selon les intentions de vote 



Baromètre des 

personnalités 

politiques provinciales 

et fédérales au Québec 



Le baromètre des personnalités politiques provinciales au Québec 
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Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 

  

Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

Bonne 

opinion 

Juin 2013 

Variation 

déc. 2013 et 

juin 2013 

1 Françoise David 45% 18% 22% 15%   44% 1% 

2 François Legault 43% 30% 11% 16%   42% 1% 

3 Philippe Couillard 40% 32% 11% 18%   48% -8% 

4 Pauline Marois 40% 50% 3% 8%   31% 9% 

5 Marguerite Blais 38% 14% 29% 19%   40% -2% 

6 Bernard Drainville 35% 23% 25% 17%   32% 3% 

7 Léo Bureau-Blouin 33% 26% 20% 20%   39% -6% 

8 Maka Kotto 32% 13% 36% 19%   32% 0% 

9 Fatima Houda-Pépin 31% 10% 38% 22%   13% 18% 

10 Amir Khadir 30% 42% 12% 16%   28% 2% 

11 Jacques Duchesneau 29% 29% 21% 21%   41% -12% 

12 Gérard Deltell 29% 18% 32% 21%   36% -7% 

13 Agnès Maltais 27% 24% 30% 19%   30% -3% 

14 Jean-François Lisée 26% 29% 27% 17%   29% -3% 

15 François Gendron 26% 8% 47% 19%   28% -2% 

16 Nicolas Marceau 25% 17% 39% 20%   26% -1% 

17 Réjean Hébert 25% 9% 49% 18%   23% 2% 

18 Sylvie Roy 24% 9% 50% 17%   24% 0% 

19 Pierre Paradis 22% 20% 38% 20%   26% -4% 

20 Marie Malavoy 22% 21% 38% 20%   22% 0% 



Le baromètre des personnalités politiques provinciales au Québec 
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Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

Bonne 

opinion 

Juin 2013 

Variation 

déc. 2013 et 

juin 2013 

21 Véronique Hivon 22% 6% 56% 16%   21% 1% 

22 Yolande James 21% 11% 47% 21%   24% -3% 

23 Sylvain Gaudreault 21% 7% 53% 18%   21% 0% 

24 Christine St-Pierre 20% 21% 39% 19%   24% -4% 

25 Éric Caire 20% 12% 44% 23%   22% -2% 

26 Pierre Arcand 20% 11% 45% 23%   21% -1% 

27 François Bonnardel 20% 10% 50% 19%   20% 0% 

28 Jean-Marc Fournier 19% 23% 38% 20%   26% -7% 

29 Sam Hamad 19% 26% 35% 20%   24% -5% 

30 Yves Bolduc 18% 18% 42% 22%   23% -5% 

31 Nicole Léger 18% 9% 55% 18%   16% 2% 

32 Pierre Duchesne 17% 12% 50% 20%   20% -3% 

33 Robert Dutil 15% 12% 53% 20%   19% -4% 

34 Robert Poëti 15% 11% 56% 18%   18% -3% 

35 Stéphane Bergeron 15% 7% 59% 18%   16% -1% 

36 Jacques Chagnon 14% 7% 61% 18%   16% -2% 

37 Nathalie Roy 14% 8% 60% 18%   * * 

38 Stéphane Bédard 13% 8% 59% 19%   17% -4% 

39 Bertrand St-Arnaud 13% 5% 66% 15%   11% 2% 

40 Pierre Moreau 12% 12% 57% 18%   18% -6% 

41 Martine Ouellet 12% 13% 58% 18%   14% -2% 

Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 



Le baromètre des personnalités politiques provinciales au Québec 
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Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

Bonne 

opinion 

Juin 2013 

Variation 

déc. 2013 et 

juin 2013 

42 Diane De Courcy 11% 12% 59% 19%   12% -1% 

43 Laurent Lessard 11% 8% 64% 17%   12% -1% 

44 Yves-François Blanchet 11% 7% 65% 17%   9% 2% 

45 Alexandre Cloutier 10% 5% 67% 18%   8% 2% 

46 Kathleen Weil 10% 7% 66% 16%   12% -2% 

47 Daniel Breton 9% 14% 59% 17%   9% 0% 

48 Élaine Zakaïb 7% 7% 69% 18%   10% -3% 

49 Christian Dubé 7% 5% 71% 17%   * * 

50 Sol Zanetti 5% 4% 74% 17%   * * 

51 Alex Tyrrell 4% 4% 77% 16%   * * 

Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 



Le Top 10 des personnalités politiques provinciales au Québec parmi 

les électeurs du Parti libéral et du Parti Québécois 
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TOP 10 - Électeurs PQ 

Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas  

1 Pauline Marois 93% 5% 0% 2% 

2 Léo Bureau-Blouin 69% 8% 10% 13% 

3 Bernard Drainville 68% 6% 15% 11% 

4 Françoise David 63% 18% 12% 7% 

5 Maka Kotto 60% 3% 25% 13% 

6 Jean-François Lisée 58% 9% 20% 13% 

7 Marie Malavoy 51% 10% 27% 12% 

8 Agnès Maltais 51% 12% 22% 15% 

9 Nicolas Marceau 50% 2% 31% 17% 

10 Réjean Hébert 46% 5% 36% 13% 

TOP 10 - Électeurs PLQ 

Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas  

1 Philippe Couillard 80% 3% 9% 9% 

2 François Legault 46% 24% 11% 18% 

3 Marguerite Blais 41% 7% 37% 15% 

4 Pierre Paradis 40% 11% 30% 19% 

5 Jean-Marc Fournier 36% 7% 36% 22% 

6 Françoise David 35% 25% 25% 16% 

7 Sam Hamad 34% 13% 35% 17% 

8 Gérard Deltell 33% 11% 40% 16% 

9 Christine St-Pierre 32% 5% 44% 18% 

10 Jacques Duchesneau 31% 25% 23% 22% 

Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 



Le Top 10 des personnalités politiques provinciales au Québec parmi 

les électeurs de la Coalition Avenir Québec et de Québec solidaire 
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TOP 10 - Électeurs CAQ 

Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

1 François Legault 91% 2% 2% 5% 

2 Jacques Duchesneau 53% 18% 13% 16% 

3 Marguerite Blais 48% 18% 20% 14% 

4 Gérard Deltell 45% 13% 18% 24% 

5 Bernard Drainville 45% 21% 17% 17% 

6 Sylvie Roy 44% 4% 39% 13% 

7 Françoise David 42% 24% 17% 17% 

8 François Bonnardel 40% 8% 37% 15% 

9 Éric Caire 39% 10% 29% 23% 

10 Philippe Couillard 35% 38% 4% 23% 

TOP 10 - Électeurs QS 

Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

1 Françoise David 92% 2% 3% 4% 

2 Amir Khadir 84% 8% 0% 8% 

3 Léo Bureau-Blouin 60% 22% 1% 17% 

4 Maka Kotto 59% 15% 20% 6% 

5 Pauline Marois 49% 41% 0% 9% 

6 Fatima Houda-Pépin 44% 9% 28% 20% 

7 Marguerite Blais 40% 18% 28% 13% 

8 Jean-François Lisée 36% 33% 20% 11% 

9 Nicolas Marceau 31% 29% 26% 14% 

10 Agnès Maltais 31% 37% 15% 16% 

Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 



Le baromètre des personnalités politiques fédérales au Québec 
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Question – Diriez-vous que vous avez une BONNE OPINION, une MAUVAISE OPINION ou vous ne connaissez pas 

les personnalités politiques suivantes ? Base : résidents du Québec (n=1,002) 

 

  
Bonne 

opinion 

Mauvaise 

opinion 

Ne connait 

pas 
Ne sait pas 

1 Thomas Mulcair 60% 10% 16% 14% 

2 Justin Trudeau 44% 32% 8% 16% 

3 Marc Garneau 36% 17% 27% 20% 

4 Stéphane Dion 28% 32% 20% 21% 

5 Elizabeth May 27% 10% 43% 21% 

6 Maria Mourani 26% 10% 43% 21% 

7 Stephen Harper 18% 67% 6% 9% 

8 Maxime Bernier 16% 43% 26% 16% 

9 Christian Paradis 16% 18% 46% 19% 

10 Daniel Paillé 15% 17% 48% 20% 

11 Alexandre Boulerice 14% 8% 55% 23% 

12 Denis Lebel 12% 22% 49% 18% 

13 Romeo Saganash 12% 9% 61% 18% 

14 Nycole Turmel 11% 5% 64% 20% 

15 Ruth Ellen Brosseau 10% 12% 60% 19% 

16 Françoise Boivin 9% 7% 63% 21% 

17 Louis Plamondon 9% 5% 70% 16% 

18 Steven Blaney 8% 14% 61% 17% 

19 Claude Patry 4% 4% 75% 17% 
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